ZADANI

1) Pfijimaci zkousky CERMAT 2019 — 1. fadny termin

VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 7

Na obréazku jsou sestaveny dvé ruzné dvojice ozubenych kolecek.
Sedé kolecko ma 15 zub(i a obé bila kole¢ka 24 zubi.
Cerné kolecko, které ma méné zubl nez bilé, se za kazdych 5 sekund otoéi trikrat.

oy

(C2W)
max. 4 body

7.1 Pro prvni dvojici kolecek uréete, kolikrat se musi otodit Sedé kolecko, nez se poprvé
obé kolecka vrati do vychozi polohy.

7.2 Urcete, kolikrat se ¢erné kolecko otoéiza 5 minut.

7.3 Vedruhé dvojici kolecek se obé kolecka vrati do vychozi polohy poprvé po dvou
otackach bilého kolecka.
Vypoctéte, kolik zubl ma cerné kolecko.

2) Prijimaci zkousky CERMAT 2019 — 2. fadny termin

VYCHOZI TEXT K ULOZE 16

Pri spusténi programu je obrazovka monitoru prazdna. Pfi kazdém pipnuti se situace
na obrazovce méni:

Pfi prvnim, tfetim a kazdém lichém pipnuti se objevi 2 nové &arky 1.

Pfi drubém, £tvrtém a kazdém sudém pipnuti se abjevi 2 nové pomlcky —.

Pri kazdém €tvrtém pipnuti viak jedna nova pomlcka prekrizi jednu carku na obrazovce
a misto nich vidime plus+.

Na obrazovce tak mohou byt tfi rizné symboly: ,£arka”, ,pomiZka” a ,plus”

Symboly na obrazovce
pfi 1. pipnuti (2 symboly): 1 1|
pfi 2. pipnuti (4 symboly): | | ——

pfi 3. pipnuti (6 symbold): 1 1 ——1 1
pfi 4. pipnuti (7 symbold): | | == 14—
pfi 5. pipnuti (9symbold): | | ——14—11 (Skrat 1, 3krdt — a Tkrat+)
atd.
ic2w)
max. 4 body

16  Uriete, jaky je na obrazovce pocet
16.1  symboli .pomlcka” — pii 10. pipnuti,

16.2  wiech symbaolQ pfi 60. pipnuti,

16.3  symbol Carka® | pravé ve chvili, kdy se objevil 7. symbaol plus” <+.
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Ptijimaci zkousky CERMAT 2018 — 1. fadny termin

VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 16

Shodné ctverce jsou podle jednotného pravidla rozdéleny vzdy na svétlou a tmavou plochu.

Pomeér velikosti svétlé a tmavé plochy u prvniho zobrazeného ctverce je 6: 3
av zékladnim tvaru jej zapisujeme 2: 1.

czw)

max. 4 body
16

16.1 Zapiste v zakladnim tvaru pomér velikosti svétlé a tmavé plochy ¢tverce, jestlize se
obé plochy lisi o 9 ¢tvereckl vyznacenych po Ghlopricce.

16.2 Zapiste v zakladnim tvaru pomeér velikosti svétlé a tmavé plochy ¢tverce,
jestlize se obé plochy lisi o 100 ¢tvereckl vyznacenych po thlopficce.

16.3 Urcete pocet ¢tvereckd vyznacenych po thlopficce, jestlize je pomér velikosti svétlé
atmavé plochy 13:11.

Prijimaci zkousky CERMAT 2018 — 2. fadny termin

VYCHOZI TEXT K ULOZE 16

Na obrazovce poditace jsou dveé ¢isla - jedno v modrém a druhé v ¢erveném poli.

Na pocatku jsou obé ¢isla stejna.

Pfi kazdém pipnuti se obé ¢isla soucasné zvétsi. V modrém poli se ¢islo zvétsi vzdy o 6.
Prirastky ¢isla v &erveném poli se pravidelné stfidaji - jednou se ¢islo zvétsi o 3, pfi daldim
pipnutio 5, potom znovu 0 3,05,0 3,05, 0 3 atd.

V jednu chvili se na obrazovce objevi v modrém poli ¢islo 500 a soucasné v cerveném
poli cislo 400.

(czw)

max. 4 body
16

16.1 Urcete, jaké Cislo je v modrém poli na poéatku.

16.2 Urcete, o kolik se zvétsi ¢islo v modrém poli, zatimco se cislo v erveném poli
zvétsio 123.

16.3 Urcete cislo v ¢erveném poli v okamziku, kdy je o 444 mensi nez Cislo v modrém
poli.
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5) Pfijimaci zkousky CERMAT 2017 — llustraéni test

VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 16

Hradba z kostek splfiuje nasleduijici pravidla:

I. Pravidelné se stfidaji véZe postavené ze tii a &ty kostek.

Il. Kaidé dvé véde jsou oddéleny jednou tmavou kostkou.

. V kaZzdé vé#i jsou dvé kostky tmavé.

IV. Vlevo hradba zaéina nizii vézi a vpravo konéi jednou tmavou kostkou.

(C2VY)
max. 4 body

@EI DED D@D S

16.1  Vypoctéte, kolik bilych kostek obsahuje hradba se 12 vézemi.
162 Vypoctéte, kolik tmawych kostek obsahuje hradba se 12 vézemi.
163 Vypoctéte, kolik véZi obsahuje hradba postavena ze 180 kostek.

6) Prijimaci zkousky CERMAT 2017 — 1. fadny termin

VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 16

V rovnostranném trojuhelniku se v jednotlivych fadach pravidelné stridaji tmavé a bilé
shodné trojuhelnicky. Ze dvou shodnych trojahelnikd je vytvoren kosoétverec.,

max. 4 body
16

16.1 Kosoctverec ma v kazdé fadé 4 bilé trojuhelnicky.
Uréete pocet tmavych trojihelnicka v kosoétverci.

16.2 Kosoctverec ma v kazdé fadé 6 tmavych trojihelnicka.
Urcete pocet viech trojuhelnicki (bilych i tmavych) v kosoétverci.

16.3 Kosoétverec ma v kazdé fadé 21 tmavych trojuhelnicka.
Uréete poéet viech trojihelnicka (bilych i tmavych) v kosoétverci.
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7) Ptijimaci zkousky CERMAT 2017 — 2. fadny termin

VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 16

Dva nebo vice shodnych obdéinika poskladdme tésné vedle sebe do jedné fady.
Pokud se kazdé dva sousedni obdéiniky dotykaji kratdi stranou, vznikne obrazec typu A,
dotykaji-li se del3i stranou, vznikne obrazec typu B.

Plati:

Obvody obrazca typu A a B slozenych ze dvou obdélniki se lisio 10 cm.

A B

Priddme-li k obéma obrazcim dalsi obdélniky, rozdil mezi obvody obou obrazci se zméni.

A B
A b B s
{czvw)
max. 4 body
16
16.1  Vypoctéte, o kolik cm se lisi obvody obrazci A a B, obsahuje-li kazdy z nich
tii obdélniky.

16.2 Vypoctéte, o kolik cm se lisi obvody obrazch A a B, obsahuje-li kazdy z nich
Sest obdélniku.

16.3 Obvody obrazc( A a B, které obsahuji stejny pocet obdélnikd, se lisi 0 100 cm,
Vypoctéte, z kolika obdélnikd je sloZen jeden z téchto obrazcd.
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VYSLEDKY

1)

2)

3)

4)

5)

6)

7)

7.1) 8krat
7.2) 180krat
7.3) 16 zubl

16.1) 8 symboll ,,pomlcka”
16.2) 105 symboll
16.3) 21 symbola ,,carka“

16.1) 5:4
16.2) 101:99
16.3) 12

16.1) 200
16.2) 0 186
16.3) 1088

16.1) 18 bilych kostek
16.2) 36 tmavych kostek
16.3) 40 vézi

16.1) 30 tmavych trojuhelnicki
16.2) 50 vsech trojuhelnicki
16.3) 800 vsech trojuhelnick

16.1) 20 cm
16.2) 50 cm
16.3) 11 obdélnikd
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